

克利夫兰当代中文学校
2015 获奖作文集



编辑、美术：沈晶晶

前言

本作文集收集了克利夫兰当代中文学校十年级同学在 2013/2014 和 2014/2015 两个学年的获奖作文。同学们根据不同的主题，用中文记录了他们的所见所闻，所思所感。他们的作文感情真挚，文字朴实，构思新颖，是他们学习的成果。我因为参与组织同学们参加作文竞赛而目睹了他们的努力，于是想编个作文集。我的想法得到了老师和同学的支持。于是大家一起努力，便有了你面前的作文集。

在中文学校学中文的日子肯定只是同学们生活的一部分。若干年后，他们也许会回忆起这段时光——希望再接再厉，继续学好中文。

副校长：凌兰萍

二零一五年，五月

目录

我的家乡/我的家庭

- 我的奶奶和姑姑.....李钧涵(4)
- 我的家乡-----克里夫兰.....沈晶晶(5)

我梦想的中国

- 改善中国未来交通不是梦.....李岩冰(7)

我的老师

- 我的老师.....邓艾文(9)
- 我的老师史密斯小姐.....李岩冰(10)
- 我的“全能”老师.....沈晶晶(12)

(作文指导老师: 李秋雁)



我的奶奶和姑姑

李钧涵 (15岁)

戴安娜王妃说过：“家庭是世界上最重要的东西”。通常你如果问一个人，在你的心中，谁是最重要的？他们一多半会说是妈妈爸爸。而在我的生活中，除了妈妈、爸爸和弟弟还有奶奶和姑姑。

两岁的时候，妈妈爸爸带我去中国，是姑姑照顾了我两年。我四岁时候又回到了美国，虽然美国天蓝，草绿，花香，我却永远忘不了中国。我在美国的第一天，看着月亮我就会想着我的奶奶和姑姑。十一年过去了，我还是每天都想着她们。现在，我的奶奶也来到了美国，她照顾我和我弟弟。尽管有奶奶在身边，可是我的心里还是空空的。因为，我觉得，在这个世界上只有我姑姑最了解我，她不只了解我也很爱我，从小到大我姑姑都当我是她的女儿，有她我很感到很幸福。我经常会的中国去看她。因为爱姑姑，我甚至嫉妒我的表妹，因为她可以每天跟着我的姑姑。我也嫉妒天上的太阳、月亮和星星，因为它们也每天都能看到我的姑姑。我永远都不会忘记我和我姑姑在一起的时光。

奶奶从我小的时候就一直照顾我，她每天都给我们煮饭，无微不至地照顾我和弟弟。当我哭时，奶奶会耐心地安慰我。她在我的心中也占据着非常重要的位置。如果没有我的奶奶和姑姑，就不会有现在的我。除了爸爸、妈妈、弟弟、表妹、表哥和叔叔，我更爱我的奶奶和姑姑。

- 此文获得“第十四届华人少年作文比赛”三等奖



我的家乡 - 克里夫兰

沈晶晶 (12岁)

朋友们, 欢迎光临克里夫兰!

我是晶晶, 你们的导游。今天, 我要给你们介绍我的家乡 -- 克里夫兰。让我们登上观光车, 赶紧走吧! 当我介绍克里夫兰时, 也会告诉你们我的一些经历。

现在我们正在经过伊利湖, 它是北美洲五大湖之一, 也是世界第十三大湖。在岸上看, 伊利湖水很蓝, 可以看见很多海鸥。现在湖边就有一条游船, 叫女王号。你可以在游船上吃大餐, 看表演。不远处, 有一条废弃的军舰, 叫威廉·克马瑟号。还有一艘二战潜艇船, 叫鳕鱼号。我和妈妈, 爸爸, 哥哥每个夏天去伊利湖边收集贝壳, 垒沙塔, 有时还用那些金色的沙子建王国! 我和哥哥也喜欢在蓝宝石般颜色的水里游泳!

哦! 到了湖边科技馆! 这科技馆特别大, 里面有各种各样的科普展品。它们关于化学, 物理, 工程, 声音, 能源, 应有尽有! 比如: 你可以自己驾驶飞机; 也可以走在火星上; 等等。可有意思了! 科技馆也有个电影院。它是拱顶的形状, 看电影时, 屏幕大, 很逼真! 我就曾经参加过科技馆的夏令营, 做过机器人编程和一些有趣的小试验。我十岁时还在科技馆开过一个生日派对!



你爱听音乐吗？你喜欢听摇滚乐吗？如果是的话，那你就会喜欢克里夫兰有名的摇滚乐名人堂！我们现在就在名人堂外。美国 1960 - 1980 年都算摇滚乐时代。名人堂里面的墙上有猫王，迈克尔·杰克逊，和其他摇滚乐歌星的签名！还有五颜六色，独特的大吉他雕像。我和哥哥在每个雕像前都照过相。很棒！

现在我们要去一个博物馆区。在那里，有克里夫兰自然历史博物馆，克里夫兰艺术博物馆，和克里夫兰音乐学院，等等。在自然历史博物馆，你会见到非常大的恐龙模型！人造小星星像钻石一样亮……真是很美。你若去艺术博物馆，会看见特别棒的绘画，雕像，等艺术品。有时还有来自中国艺术品的展出，像傅抱石的国画！音乐学院的表演很吸引人，大部分是古典音乐。我就在克里夫兰音乐学院学钢琴。

克里夫兰的球队也很有名。有印地安人棒球队，骑士篮球队，布朗橄榄球队。我喜欢看棒球队和篮球队比赛。我和哥哥在球场看棒球时，老是想接到本垒打的球，但是没有一次接到过。

你信吗？克里夫兰是 1796 年成立的。那说明克利夫兰也真老呀！还有，在俄亥俄州，克里夫兰是最大的城市之一。我感觉克里夫兰很有特色，很棒！住在克里夫兰很快乐。因为我出生在克里夫兰，她就是我的家乡。如果有人问：“你的家乡在哪里？”我会自豪地说：“克里夫兰！”我爱克里夫兰!!!

现在观光车已到了博物馆区，请大家自由参观吧。朋友们再见！

- 此文获得“第十四届华人少年作文比赛”三等奖



改善中国未来交通不是梦

李岩冰 (13岁)

二十年后，我住在中国北京，有一份高薪的工作，我每天开着小汽车去上班。这一天和往常一样，街道上挤满了各种各样的车。长龙般的车队有时像蜗牛爬一样地往前走着，有时根本不动，一堵就是几小时。空气里充满了难闻的废气味，烟尘，和不耐烦的汽车喇叭声。我急死了，因为上班的时间马上就要到了，我又要迟到了。想到又该挨老板的训了，我的心情就象这交通一样，糟糕透了。

“嘀铃铃...”，闹钟响了，我该起床去上学了。幸好那样可怕的中国未来的交通只是一个梦。但是这梦里的堵车景象我好像在哪里见过。对了，四年前暑假时我和父母去北京探望姥姥、姥爷时就亲眼看到过到处堵车的现象。那次，我们回美国乘出租车去机场，因为堵车，差点误了飞机。可姥姥说现在北京的交通堵塞更严重了。哎，如果未来中国的交通仍然是这个样子，人们的生活怎么会快乐呢？

我是中国人的后代，我为今天中国的强大和富裕而高兴，我更希望中国的明天会更好。在我梦想的未来中国里，街道上不会有这么多车。人们会尽量使用四通八达的公共交通，比如地铁和公共汽车。上班和旅游时也很少自己开车，如果需要自己开车出去，也尽量几个人一起搭车。这样不但减少了交通堵塞，空气也会变得洁净，还可以节省能源。未来的交通工具都应该利用风力或太阳能等能够更新的能源作动力。这样才能保护地球的生态环境和自然资源。不然石油从地球上消失了，我们的后代用什么呢？



我在网上高兴地看到许多中国人在为解决交通堵塞问题动脑筋。三年前，中国的一个发明家发明了“立体快巴”，这种大型的公交车象个移动隧道，上层可以装一千多乘客，下面能让两行小汽车自由穿过。这个聪明的设想会把交通堵塞减少百分之二十以上，而且这种车将使用电力和太阳能作动力，是真正的绿色交通工具。我真希望“立体快巴”能快些出现在北京街头，到那时我一定要去坐坐。

我相信只要所有的中国人一起努力想办法，改善交通的梦想一定会变成现实。

- 此文获得 2014 第六届“鲁迅青少年文学奖” 征文海外组优秀奖



我的老师

邓艾文 (12岁)

老师就像辛勤的园丁，培育他们年轻的树苗；老师就像一支蜡烛，燃烧自己而照亮别人；老师像……

去年，我在一个中学上学，那是一个挺好的学校，有四十多位老师。其中，我最喜欢的老师之一是我的数学老师。她中等身材，棕色眼睛，棕色的头发梳成马尾辫，我们称她玛丽女士。玛丽女士有时会对我们要求很松，有时对我们要求可严格了。同学们都很喜欢她，因为她呵护着我们并且也喜欢和我们开玩笑。

玛丽女士上课就像磁铁般的吸引着我们，她讲的数学课，我们都很爱听。她的课很生动，她不仅给我们列举很多例子，而且也给出很多问题让我们思考。更主要的，她更有一颗无私奉献的心。她经常在课后留下来帮助学习有困难的学生。

玛丽女士对我也特别好，非常关心我。有一次，她把要讲的内容告诉了我，问我会不会。我说我会，于是她就给我机会让我给大家上课。她把参考书给了我，然后坐在后面听我讲课。同学们都反映说我讲得很好，我也非常高兴，这次锻炼让我对自己增强了信心。

玛丽女士很有耐心。期末考试前，她给我们布置了很多复习题，学生不会的，她会给以详细的解释。她花了很多时间用在教学和辅导学生上，到考试时，同学们都考了百分之八十五以上的好成绩。老师的付出没有白费。为了祝贺我们的成绩，老师给我们组织了一个聚会：她给大家买了很多三明治、饮料和小吃，我们一起非常开心。



玛丽女士不但教数学，而且也组织很多学校的课外活动。例如：学校舞会、筹款活动等。

今年夏天，我家搬到了另一个州，当然也离开了玛丽女士。我很想念这位老师，也有许多知心话想对她诉说。她是一位好老师。我们从她身上学到了很多。我很想有机会再去看她，并且深情地对她说“老师好！老师，您永远是我们的好老师。”

- 此文获得“第十五届华人少年作文比赛”三等奖

我的老师史密斯小姐

李岩冰 (14 岁)

史密斯小姐是我九年级的世界历史老师。在我的印象里，她总是一副活泼的模样，脸色红红的，衬出白白的牙齿，棕黄的头发上经常戴着一个发带，后面梳着一个高高的马尾。两年前，她还当过我的足球教练。教历史是她的专业，踢足球是她的业余爱好。不管是教历史还是教足球，她都教得很认真。

七年级时，我每天放了学以后，都去参加足球队的训练。史密斯小姐喜欢大声嚷嚷，并带着我们围着操场跑个不停。每次跑完，我都大汗淋漓，觉得全身的骨头都快要散架了。比赛的时候，我在场上踢后卫。可是我一上场，经常踢不着球，越紧张越踢不着。对方一进球，史密斯小姐就生气地把记分本和笔摔在地上。但是，对方一直进球，史密斯小姐的脸一直是长长的。就这样，我们队参加了十几场比赛，只赢过一场。可惜，那场比赛史密斯小



姐没有让我上场。我气得直流眼泪。训练结束的时候，每个队员都要送给教练一个礼物。听说她是教世界历史的，妈妈就让我把一个仿制的战国时期的迷你鼎送给了她。不久，我就把这件事忘掉了。

今年暑假，当我知道史密斯小姐将要当我的世界历史老师时，她在足球场上大声嚷嚷的样子马上浮现在我的眼前。我顿时紧张起来了。可没想到的是，她教课的时候并不吓人。

第一天上世界历史课的时候，史密斯小姐一看见我，就高兴地把我叫到她的桌子前去看我两年前送给她的迷你鼎。我早把这件事忘光了，可是她还一直保留着它，说明她很喜欢这件小礼物。我立刻放心了。

我发现上课的时候，史密斯小姐嗓门还是和在足球场上一样大，但是她不是在训我们，而是耐心地给我们讲解历史知识，使我对枯燥的历史课有了浓厚的兴趣。

我出生在美国。以前，爸爸妈妈给我讲中国历史的时候，我都觉得没有意思。史密斯小姐却把中国历史讲得生动有趣，只是把译音念得怪怪的，经常让我强忍着才没笑出声来。

我认为史密斯小姐是一位很出色的历史老师，虽然我不认为她是一个好的足球教练。我喜欢史密斯小姐。我相信在她的教导下，我的这个学年会过得很愉快。

- 此文获得“第十五届华人少年作文比赛”二等奖



我的“全能”老师

沈晶晶 (13岁)

我有一位很特别的老师，她和其他的老师不同，她总是能在别的老师不能帮助我的时候帮助我，我向她学到了好多东西。

这位老师很聪明。不仅数学、科学好，中文、英文也不错，又多才多艺。我叫她“万能老师。”

有时，学校老师给我们布置一些较难的数学和科学作业，叫我们在家里做，我不会就去问她。她不光帮助我得出正确的答案，而且教会我解题的方法。我喜欢弹钢琴，吹黑管，但我有时找不准音乐的节奏来表达感情。这位老师不仅能帮助我练习，还能准确地指出我的问题，及时纠正。我在学校打排球，开始时，接球不好。这位老师就亲自示范给我看，让我观察她的接球，这样我很快学会了接球技术，并帮助全队得分。

这位老师还总是激发我的自信。比如，我小时候学体操特别怕弯腰、翻跟头，因为我容易摔倒。我觉得自己不行，就不想学了。我的这位老师就鼓励我，说我完全没有问题。她帮我反复练习，掌握方法。最后我不仅学会了这些技巧，而且做得还很标准。

现在我上了初中，有一次我单独要做一个科学项目参加比赛，题目较难，时间又紧，我担心完不成，因为其他的参赛者都是高年级同学。我的老师告诉我要放松，叫我相信自己，刻苦努力。不管赢与不赢，我都会有所收获。她不仅给我买了做实验的材料，还在寒冷的冬天送我参加实验活动和比赛，鼓励我加油。最后，我不仅完成了这个



项目，还得了奖。这些事让我明白：人只要敢于去尝试，尽最大努力，就有可能把事情做成并做好。

这位老师虽然很忙，但她很愿意帮助我。因为她还有其他的工作，有的时候不能马上回答我，就会叫我把问题放到她的桌子上，待她有空后再给我回答。有一次，因为她出差了，不能当面给我解答问题，我们就通过视频来讨论。她很耐心地指导我，直到我全部明白为止。还有一次，我为了练习学校学生会的演讲，不得不准备到晚上很晚。但这位老师没有怨言，一直陪我改进表达的方法，最后，我的演讲效果很好。

这位老师还是我的好朋友。我跟她有说不完的话。如果我有不高兴的事，或有心事，总可以告诉她，并得到安慰和建议。有一回，我从学校回家，情绪不好，因为我丢了我最喜欢的从黄石公园买的牦牛钥匙扣。这个钥匙扣很特别，牦牛的腿可以移动，很可爱。丢了它，我真的非常伤心。这位老师安慰我并告诉我，这种事情过去就算了，你不能改变过去，只能将来避免发生。还有一件事，就是我最好的朋友跟她爸爸妈妈搬到外地去了，我有点失落，常常一个人发呆。这位老师看见了，就跟我讨论了一些生活中的事。像这位朋友搬走的事，我还可以和她继续保持联系，分享生活和快乐。于是，我懂得，生活中有很多事，有些我们没法控制，向前看比回忆更重要。

这是一位很棒的老师。她不光帮我学到了各种各样的知识，还教会了我很多生活的道理。她是我人生的第一老师，也是我最好的老师。你能猜出她是谁吗？

这位老师就是我的妈妈。

- 此文获得“第十五届华人少年作文比赛”二等奖
